

# Дайджест: операционные риски, устойчивое развитие, ESG

**kept**

Выпуск № 29 (62) | 14 июня 2024 г.

Kept представляет подборку новостей, мероприятий, исследований и других публикаций в области устойчивого развития, ESG и операционных рисков.

## В нашем выпуске:

<b>Выделим особо   Kept</b>	2
Kept посчитала углеродный след ПМЭФ, а СИБУР компенсировал	2
Kept и Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа заключили партнерство для развития рынка низкоуглеродных товаров	2
Обзор   Перспективы развития креативных экономик в странах БРИКС+	2
Обзор   Мировые практики по подготовке и повышению квалификации управленческих кадров	3
<b>Новости</b>	3
В России вступили в силу новые правила регистрации климатических проектов	3
Росаккредитация и Глобальный углеродный совет договорились о сотрудничестве	3
В Китае подготовили руководство по раскрытию данных об устойчивом развитии	3
GRI и Фонд МСФО создадут общий стандарт по биоразнообразию	3
NGFS опубликовало серию исследований по устойчивому инвестированию	4
ЕЦБ впервые оштрафует банки за игнорирование климатических рисков	4
Борьба ЕС с гринвошингом может обернуться дивестициями в \$40 млрд	4
Меньше трети компаний готово к заверению ESG-отчетности	4
SBTi анонсировала трансформацию	5

## Выделим особо | Kept

### Kept посчитала углеродный след ПМЭФ, а СИБУР компенсировал

«Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) стал крупнейшим углеродно нейтральным деловым мероприятием в России с подтвержденной международной верификацией. Это стало возможным благодаря климатическим проектам нефтегазохимической компании СИБУР, которая передала углеродные единицы для компенсации углеродного следа форума.

Расчетом углеродного следа форума занималась консалтинговая компания Kept. Верифицировала расчеты и подтвердила погашение аудиторская компания «ТЮФ АУСТРИЯ Стандарты и Соответствие», – говорится в [релизе](#).

Напомним, в марте Kept [рассчитала](#) углеродный след Всемирного фестиваля молодежи.

*«Углеродный след массовых мероприятий складывается из множества показателей: от дороги к месту проведения события и энергопотребления объектов инфраструктуры до организации питания участников и способа обращения с отходами. Углеродный след ВФМ-2024, который компенсировал СИБУР, можно сравнить с недельными выбросами CO<sub>2</sub> от легкового транспорта в мегаполисе. Представьте себе большой город без автомобилей на целую неделю – это сопоставимый эффект»,* – так руководитель Группы операционных рисков и устойчивого развития Kept Игорь Коротецкий [описал](#) «Коммерсанту» получаемый экологический эффект.

### Kept и Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа заключили партнерство для развития рынка низкоуглеродных товаров

Рынок низкоуглеродных товаров в России находится в фазе активного становления, и для масштабной биржевой торговли необходимо методическое обеспечение. Соглашение предполагает создание системы оценки и верификации в соответствии со стандартными, прозрачными критериями, признанными покупателями и регуляторами в России и за рубежом.

Верификация углеродного следа обеспечивает независимую оценку соответствия установленным

критериям количественных характеристик выбросов и поглощения парниковых газов, связанных с производством и использованием товаров.

СПбМТСБ [планирует](#) выйти на рынок товаров с низким углеродным следом, например «зеленого» авиатоплива, некоторых видов «зеленых» металлов. Специалисты Kept содействуют созданию рыночной инфраструктуры для развития биржевой торговли «зелеными» товарами.

Соглашение также предусматривает совместный анализ продвижения климатической повестки в России, международного опыта функционирования углеродных рынков, биржевой торговли товарами с низким или нулевым углеродным следом, обмен данными и опытом, совместные мероприятия. Соглашение вступило в силу 21 мая 2024 года и будет действовать три года.

**Читайте подробности о нашем подходе к оценке углеродного следа продукции\* в брошюре [Группы операционных рисков и устойчивого развития Kept по ссылке](#).**

\* Согласно принятой международными стандартами ISO 14044:2006 и ISO 14067:2018 терминологии, понятие «продукция» включает в себя также предоставление услуг.

### Обзор | Перспективы развития креативных экономик в странах БРИКС+

Креативная экономика – совокупность общественных отношений и практик хозяйственной деятельности, в основе которой лежат взаимосвязи между творчеством, культурой, экономикой и технологиями. По прогнозам, мировая креативная экономика может достигнуть 10% мирового ВВП к 2030 г.

Для разных стран креативная экономика приобретает все большее значение как движущая сила инноваций, экономического развития и культурного прогресса. В мировом сообществе признают влияние творческих индустрий как на экономические показатели, так и на решение социально-демографических проблем, сохранение культурного кода и формирование международного имиджа. На государственном уровне создаются стратегии развития и концепции поддержки креативной экономики.

В нашем [исследовании](#) мы рассмотрели подходы стран БРИКС+ к развитию креативной экономики и креативных индустрий, а также основные векторы этого развития, чтобы обозначить перспективы совместной работы в данном направлении в рамках объединения.

## Обзор | Мировые практики по подготовке и повышению квалификации управленческих кадров

В [обзоре](#) Kept рассматривается, как в различных странах подходят к совершенствованию организационно-управленческой деятельности государственных служащих. Несмотря на различия

в подходах, являющиеся результатом отличающихся философий и ценностей государств, заметен общий тренд к развитию передаваемых soft skills («гибких» навыков), необходимых для формирования современных государственных чиновников.

## Новости

### В России вступили в силу новые правила регистрации климатических проектов

С 1 июня вступили в силу изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 30.04.2022 № 790 «Об утверждении Правил создания и ведения реестра углеродных единиц, а также проведения операций с углеродными единицами в реестре углеродных единиц» (постановление Правительства РФ от 23.05.2024 № 665), направленные на повышение прозрачности рынка углеродных единиц.

Согласно новым правилам, при регистрации [климатического проекта](#) исполнитель обязан предоставить оператору реестра углеродных единиц следующие документы:

- документы и сведения, представленные им аккредитованному лицу для проведения процедуры отнесения проектов, реализуемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или физическими лицами, к климатическим проектам, устанавливаемым в соответствии с частью 2 статьи 9 Федерального закона "Об ограничении выбросов парниковых газов" (например, **проектную документацию и расчетную модель**);
- отчет и положительное заключение аккредитованного лица о соответствии проекта критериям отнесения проектов, реализуемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или физическими лицами, к климатическим проектам, — [поясняется в релизе](#) на сайте Реестра углеродных единиц, где вы можете прочитать подробности.

Стороны договорились сотрудничать при проведении учебных мероприятий и образовательных программ по валидации и верификации выбросов парниковых газов, климатических проектов и компенсации выбросов; оказывать консультационные услуги и обмениваться информацией, включая требования Программы ГСС и их внедрение в процедуры аккредитации Росаккредитации», – говорится в [релизе](#).

### В Китае подготовили руководство по раскрытию данных об устойчивом развитии

Минфин Китая [объявил](#) о запуске консультаций по разработанному Стандартам раскрытия корпоративной информации об устойчивом развитии. [Документ](#) опубликовали пока лишь для сбора обратной связи. Полноценное внедрение обязательных нацстандартов запланировано к 2030 году, но базовые по устойчивому развитию и вопросам климата планируют ввести уже в ближайшие пару лет. Драфт состоит из шести глав, включающих общие положения, цели и принципы раскрытия информации. Проект реализуется с целью «создания системы руководящих принципов раскрытия информации об устойчивом развитии Китая», – сообщается в релизе.

Отметим, сейчас в КНР регулирование раскрытия информации об устойчивом развитии происходит на уровне бирж, но новый стандарт станет обязательным и для незарегистрированных на торговых площадках компаний.

### Росаккредитация и Глобальный углеродный совет договорились о сотрудничестве

«6 июня Росаккредитация и Глобальный углеродный совет (GCC) <...> подписали протокол о намерениях в сфере аккредитации и оценки соответствия в области валидации и верификации выбросов парниковых газов.

### GRI и Фонд МСФО создадут общий стандарт по биоразнообразию

Фонд МСФО (IFRS) и Глобальная инициатива по отчетности (GRI) [заявили](#) о новом этапе совместной работы над оптимизацией одновременного использования своих стандартов. Напомним, организации подписали меморандум о взаимопонимании в 2022 году с целью «создания единой, глобальной и всеобъемлющей системы

отчетности в области устойчивого развития». Первым результатом усилий должна стать методология раскрытия информации в сфере биоразнообразия. За основу возьмут недавно опубликованный стандарт GRI 101: Biodiversity 2024 и разрабатываемый стандарт МСФО (ISSB) по биоразнообразию, экосистемам и экосистемным услугам.

Еще одним направлением станет оптимизация одновременного использования стандартов GRI и МСФО при подготовке отчетов. Среди прочего в документах планируют уменьшить дублирование информации и ее раздробленность, уточнил председатель Совета попечителей Фонда МСФО Эрки Лийканен. При этом организации смогут сохранить особенности своих подходов, подчеркивают представители сторон.

### NGFS опубликовало серию исследований по устойчивому инвестированию

Сообщество центральных банков и надзорных органов по повышению экологичности финансовой системы (NGFS) выложила в сеть [доклад](#) и [два сопроводительных документа](#) на тему устойчивого и ответственного инвестирования (SRI) в управлении портфелями центральных банков. В отчете представлены десять рекомендаций по углублению понимания центробанками политик SRI и совершенствованию практики ответственных инвестиций. Сопроводительные документы «Стратегии декарбонизации корпоративных портфелей центральных банков» и «Учет климатических рисков и влияния перехода на инвестиции центральных банков» рассматривают способы, с помощью которых центральные банки учитывают изменение климата при планировании инвестиций в корпорации и государственный долг.

NGFS отмечает, что за последние три года многие центральные банки продвинулись в создании собственных политик ответственного инвестирования и более последовательной отчетности о климатических рисках.

### ЕЦБ впервые оштрафует банки за игнорирование климатических рисков

Об этом, ссылаясь на собственные источники, [сообщает Bloomberg](#). По данным агентства, минимум четырем банкам грозят штрафы за несоблюдение сроков, установленных для оценки их климатических рисков. Штрафы могут составить до 5% от дневной выручки. По словам собеседников издания, банки будут получать ежедневные штрафы до тех пор, пока не устранят недостатки.

Европейский центробанк неоднократно заявлял, что кредиторы делают недостаточно, чтобы

подготовиться к последствиям изменения климата, напоминает Bloomberg. Член исполнительного совета ЕЦБ Франк Элдерсон в начале мая [писал](#), что «оценка существенности климатических рисков – не то, что «просто неплохо бы иметь»: знание своих рисков является необходимым условием для реагирования на них». И, хотя некоторые банки начали резервировать капитал для покрытия рисков, связанных с климатом, и улучшили управление ими, Элдерсон перечислил сохраняющиеся сложности, в том числе:

- концентрация внимания только на переходных рисках и игнорирование физических;
- использование нетто-, а не брутто-подхода к выявлению риска, что мешает банкам измерять фактическое воздействие и планировать меры по его снижению.

### Борьба ЕС с гринвошингом может обернуться дивестициями в \$40 млрд

Двум третям фондов в ЕС, маркированных терминами «устойчивые» или «ESG», возможно, придется продать активы или сменить наименование, чтобы соответствовать новым европейским [правилам](#) в сфере борьбы с гринвошингом. Согласно [отчету](#), опубликованному инвестиционной исследовательской компанией Morningstar, изъятие капиталовложений может достичь \$40 млрд.

### Меньше трети компаний готово к заверению ESG-отчетности

Две трети крупных компаний еще не достигли продвинутой стадии готовности к выполнению требований по заверению данных в рамках ESG-отчетности. При этом разрыв между наиболее и наименее подготовленными компаниями увеличивается, хотя практически все компании признают, что в ближайшие 2 года им придется раскрывать информацию по крайней мере по одному новому стандарту отчетности в области устойчивого развития, говорится в новом [исследовании](#) KPMG.

Отчет представляет собой второй выпуск результатов Индекса зрелости в сфере заверения ESG-информации – первый был опубликован в октябре 2023 г. Для нового отчета KPMG расширила охват на руководителей высшего звена и членов советов директоров 1 000 компаний (ранее было 750), включив респондентов из самых разных регионов и отраслей, со средним доходом компаний в \$19 млрд.

[Узнайте больше про независимое заверение нефинансовой информации](#)

## SBTi анонсировала трансформацию

«SBTi превратилась из инициативы в официальный добровольный орган по стандартизации с отдельной организацией, предоставляющей услуги по валидации. Это объявление совпало по времени с тем моментом, когда число компаний и финансовых учреждений с

научно обоснованными целями, подтвержденными SBTi, по всему миру достигло 5 500.

Для контроля за решениями, принимаемыми органом по валидации, был назначен независимый Совет по валидации, состоящий из пяти членов. Кроме того, SBTi открыла набор неисполнительных директоров для работы в нем». Подробнее – в [релизе](#).

Некоторые ссылки могут не открываться без VPN.

[Подписаться на дайджест](#)

[www.kept.ru](http://www.kept.ru)

Подписывайтесь на телеграм-канал [Kept](#)  
по [ссылке](#) или сканируйте QR-код.



Данная информация подготовлена Kept, носит общий характер и не должна рассматриваться как применимая к конкретным обстоятельствам какого-либо лица или организации. Хотя мы неизменно стремимся представлять своевременную и точную информацию, мы не можем гарантировать того, что данная информация окажется столь же точной на момент получения или будет оставаться столь же точной в будущем. Предпринимать какие-либо действия на основании такой информации можно только после консультаций с соответствующими специалистами и тщательного анализа конкретной ситуации.